



● 重点关注

天津暴力伤医案牵动医者心

医师报讯（记者 张广有 张亮 见习记者 熊文爽 陈姝）截至7月2日15:00，在“天津6·29伤医案”中被砍伤的超声科主任、超声介入专家经翔教授生命体征平稳。记者从天津市第三中心医院的官网上获悉此消息。

6月29日14:10，天津市第三中心医院发生一起恶性伤医事件，经翔教授在办公室无任何防备的情况下，被曾经救治的一个肝癌患者砍伤，颈静脉破裂，下颌骨断裂，失血性休克，生命垂危。据天津市公安局消息，嫌疑人被当场抓获，案件正在进一步审理中。

“天津6·29伤医案”发生后，中国医师协会张雁灵会长指示协会相关部门立即启动“中国医师协会天士力医师维权救助专项基金”救助机制。6月30日下午，中国医师协会就“天津6·29伤医案”发出严正声明，强烈谴责任何伤医行为，督促行政部门打击暴力，再次呼吁全社会采取更进一步的措施让医生远离伤害！中华

医学会超声医学分会同日发表声明表示，严正谴责暴力伤医行为，强烈要求依法追究暴徒的刑事责任，同时愿

意提供任何形式的支持，帮助经翔主任脱离危险，得到妥善的照顾。

事件发生后，医师报连续关

注，三天发布了三篇文章，有20多万专科医生关注，1000余名医生参与讨论留言。

三天三文 20万医师报读者为经翔祈福

6月29日，医师报以“【强烈谴责】天津今发恶性伤医事件，受伤超声科主任经抢救暂无生命危险，犯罪嫌疑人抓获！”为题进行了报道。

事件发生后，该院李彤院长、王凤梅副院长坐镇手术室一线指挥，请多家医院的专家实施急救手术，并从塘沽血库和全市药房紧急调来B型血和各种抢救药品。据了解，犯罪嫌疑人是经教授在2009年收治的一名肝癌患者，未发生任何医疗纠纷。现场一位经医生的师弟告诉记者，腹腔恶性肿瘤的平均生存周期是9个月，犯罪嫌疑人从2009年收治至今已存活8年，经医生及医务人员付出了很大的努力。



6月30日，医师报以“【权威发布】聚焦天津6·29伤医案：抢救进展、伤医原因、量刑定罪、同道呼声……”为题进行了报道。

中国医师协会法律事务部主任邓利强针对广大网友关于严惩伤医凶手的呼声回应：根据现在反馈的经翔主任受伤情况，量刑预计有两种情形：一种是故意杀人罪，另一种是故意杀害罪致重伤。如果是故意杀人罪，其目的就是故意把人杀死，按法律规定处以死刑或者无期徒刑，这是基本的量刑。故意伤害罪是指犯罪嫌疑人不想杀一个人，目的是要伤害他，根据伤害后果，量刑从有期徒刑直至死刑。



7月2日，医师报以“【6·29伤医案后续】同道失声悲恸带来欣慰：经主任合著新书‘闺女’已‘出嫁’”（附视频）为题进行了报道。

北京大学肿瘤医院超声科陈敏华泣不成声地说，她和经教授合著的新书刚送到印刷厂准备付印，“闺女”已“出嫁”。目前，全国的超声的工作者都非常关心、关注这件事情。明天，中山大学附属肿瘤医院超声科的同道们要到这里，到ICU病房的外面，为他祈福。经翔这样一个优秀的工作者，不应该受到这样的待遇，请求领导重视这些事情，中国的医生再也不能这样工作下去了！



留言板

医师报微信后台评论和留言600余条，经过医师报编辑初步整理，各位网友的留言主要分为以下三个方面：

立法打击暴力伤医

@碧海银沙~gexq 听过经主任的讲课，很好的老师，难得的医生！强烈要求严惩凶手！

@韦淞 今后一是落实对伤医事件的犯罪执行，是堵；二是引导人们对患病愈复的认知，医生是人不是神，是疏。疏比堵更重要！

提高安检防范措施

@红杉树 以后医院都应该配备安检人员，进入车辆、人员登记，刀具及有杀伤性的物品一律收缴。

@★辉★ 如果治病救人的连自己生命都无法保证，凭什么要求他们奉献？

暴力伤医零容忍！

@长缨在手 国家和个人需要付出多少心血才能培养出一个医学人才，就是这样一位享受国务院津贴的专家，也难逃今天的恶劣医患关系的恶果。让人痛惜！

@海J饼干 危害一个医生的健康甚至生命会影响多少患者的救治，所以伤医者害的不是一条命，是数十条人命和成百上千人的健康。

关注综合医院的人文关怀发展

—记第四届大型公立医院发展高峰论坛暨健康中国杭州峰会

日前，“第四届大型公立医院发展高峰论坛暨健康中国杭州峰会”在杭州国际博览中心召开，来自海内外数百位大型医院的管理者、专家学者等1500多人齐聚西湖畔，论道“健康中国”。而由成都康弘药业承办的“医院文化与人文关怀——传承与创新”分论坛上就“舒放医患 解码心灵——综合医院心理健康服务百家巡讲项目以及人文关怀对医院的文化建设及发展推进”等当前最迫切的重要话题展开专业探讨，引发了全行业的强烈共鸣。

秉承以人为本 力求心身同治

“正如美国医生特鲁多医生所说的，医生的本质是‘有时去治愈，常常去帮助，总是去安慰。’”浙江中医院院长毛威表示，医生、医院应全方位关注患者的需求和疾病的发展。很多患者伴发心理疾病，对心理因素的排查和干预治疗的需求越来越大，因此对综合医院医生精神心理疾病诊断能力的培训越来越重要，各科室和精神专科的合作也越来越紧密。

北京大学第六医院党委书记王向群和北京中医药大学附属东方医院副院长郭蓉娟则从专业的角

放医患，解码心灵”公益讲座；举行“健康教育进基层”公益培训等活动，康弘药业以实实在在的公益行动践行着“康平盛世弘济众生”的企业宗旨。

度分享了这个话题。王向群指出，部分医院管理者对精神卫生领域存在误解，在综合医院的患者当中，不管是住院患者还是门诊患者，都存在大量需要精神科辅助诊疗的情况。“我们提出了以人为本、心身同治的医院管理模式，一方面重技术，关注患者疾病的治愈、身体的健康；另一方面则是关注人文。



关注公益事业 共创健康明天

倪静告诉记者，康弘一直高度重视公益事业发展，近年来，康弘与中华社会救助基金会联合发起了“朗视界·沐光明”公益基金；与中国中西医结合学会联合发起“一带一路”创新驱动助力工程；支持设立“白求恩·朗沐青年眼科科研基金”；举办“关爱抗战老兵活动”、“舒

如今，在医疗机构中倡导人文关怀日益重要，患者的获得感来自于哪里？除了健康保障的制度完善，医疗质量的提升，更重要的是医疗服务的体验。

康弘药业执

行副总裁倪静表示，无论时代如何变化，政府、医院、专家、企业都是四位一体的，只有更好的联动

导已成为全社会需要面对的一个重要课题。我们医药企业在研发、制造、生产、提供更好的药品的同时，也应把握医药市场需求的变化，专家、医院对我们要求的变化，多方面的为患者探索更佳的解决方案，这也是所有康弘人希望达到的目标。”倪静说。

浙江大学医学院附属邵逸夫医院党委副书记李强表示，在努力为患者提供人性化服务的同时，更需要增强广大员工的责任感和获得感。人文是求善求美之心，更是推动医院建设发展的原动力，人文

精神与科学技术是医疗服务的两个驱动力，缺一不可。

同时康弘秉承“创新”铸就腾飞、“专业”缔造品质的精神，以“十年磨一剑”的决心和毅力，研制出具有全球知识产权的国家一类生物新药——康柏西普眼用注射液（商品名朗沐），在获得海内外医药界广泛认可的同时，市场价值也一路高歌，去年10月朗沐直达美国FDA III期临床，加快了向世界进军的步伐。

未来，康弘药业还将持续创新、专业、公益之路，和各方力量一起，共建民族品牌，共创健康明天。

加强科学技术 聚焦人文精神

行副总裁倪静表示，无论时代如何变化，政府、医院、专家、企业都是四位一体的，只有更好的联动与合作，才能够为患者提供更好的治疗方案。“无论是医药企业还是医疗机构都应回归到对患者的关注。在深入推进健康中国建设的过程中，如何提高综合医院医护人员对于不同程度的精神疾病的识别能力，并进行科学干预，以及如何科学引导医护人员进行自身心理压

力的疏导已成为全社会需要面对的一个重要课题。我们医药企业在研发、制造、生产、提供更好的药品的同时，也应把握医药市场需求的变化，专家、医院对我们要求的变化，多方面的为患者探索更佳的解决方案，这也是所有康弘人希望达到的目标。”倪静说。

浙江大学医学院附属邵逸夫医院党委副书记李强表示，在努力为患者提供人性化服务的同时，更需要增强广大员工的责任感和获得感。人文是求善求美之心，更是推动医院建设发展的原动力，人文

精神与科学技术是医疗服务的两个驱动力，缺一不可。